



Праздник Богоявления в Дубненско-Талдомском благочинии



19 января православные верующие Дубненско-Талдомского церковного округа отмечали праздник Богоявления Господня. Во всех храмах благочиния были совершены праздничные богослужения.

Благочинный округа протоиерей Павел Мурзич совершил праздничное богослужения в хра-

ме Иоанна Крестителя в Дубне. Традиционно в этот день в храмах была освящена крещенская вода.

Также на территории Дубненско-Талдомского церковного округа были организованы купа-

ния. Две купели были организованы в городе Дубне, одну из них, купель в Ратмино, освятил благочинный округа протоиерей Павел Мурзич, вторая купель, в парке семейного отдыха, была освящена отцом Павлом Некрасовым.

В поселке Запрудня купель освятил настоятель Преображен-

ского храма игумен Савва (Мохов). В поселке Вотря, на территории отеля «Лепота», была организована купель для всех желающих, освящение купели совершил настоятель Вознесенского храма иерей Виталий Казанцев. Также купания были организованы в селе Спас-Угол и селе Глебово.

Освятили Дом культуры

Настоятель Вознесенского храма села Новоникольское иерей Виталий Казанцев совершил освящение местного Дома культуры.

Сотрудничество прихода Вознесенского храма и МБУ «Новоникольский Дом культуры» началось в сентябре 2023 года. В рамках сотрудничества был основан православный детский клуб «Зер-

нышки». 7 января участники клуба дебютировали с рождественским представлением перед жителями села; 12 января рождественский спектакль посмотрели учащиеся Новоникольской общеобразова-

тельной школы.

После освящения здания отец Виталий поздравил сотрудников Дома культуры с праздником Богоявления, поблагодарил за сотрудничество и выразил надежду на дальнейшее развитие дружеских отношений.

Виталий Казанцев, иерей

Важный праздник

Рождество Христово является не только одним из самых важных праздников в церковном году, но и одним из самых любимых в народе. Издревле он объединял за общей молитвой и трапезой семьи христиан. И это неудивительно, ибо даже сама история рождения в мир Спасителя окутана чем-то тихим, радостным, умирительным и таинственным.

Из Евангелия известно, что, согласно указу императора, для облегчения ведения переписи каждый житель империи должен был явиться «в свой город». Так как Иосиф был потомок Давида и Мария была обручена Иосифу, они направились в Вифлеем.

После рождения Иисуса первыми из людей ему пришли поклониться пастухи, извещенные об этом событии явлением ангела. Согласно евангелисту Матфею, на небе была явлена чудесная звезда, которая привела к младенцу Иисусу волхвов. Они преподнесли дары - золото, ладан и смирну; не как младенцу, а как Царю (Мф. 2:1-3). К тому времени Святое семейство уже нашло приют «в доме» (Мф. 2:1-11).

Узнав о рождении Мессии и желая Его уничтожить, царь Иудеи Ирод приказал убить всех младен-

цев мужского пола в Вифлееме и его окрестностях в возрасте до двух лет. Однако Христос был чудесно спасен от смерти, потому что ангел повелел Иосифу бежать в Египет вместе с семьей, где они и жили до смерти Ирода (Мф. 2:16).

События Рождества Христова вдохновили множество в том числе и светских авторов на создание различных произведений искусства: музыки, картин, фильмов и т.д. Особенно любимая традиция этого праздника - вручение подарков родным и близким, особенно детям.

6 января в храме великомученика и целителя Пантелеимона было совершено всенощное бдение, которое возглавил настоятель храма иерей Леонид Салтыков в сослужении клирика храма иерея Давида Абрамсона.

На утрени по традиции было

пропето величание праздника, а богомольцы помазаны освященным елеем.

В ночь на 7 января Божественную литургию совершил клирик храма протоиерей Виталий Шумилов.

Утром 7 января Божественную литургию совершил настоятель храма иерей Леонид Салтыков. За богослужением пели хор храма и хор воскресной школы.

После обоих литургий было пропето славение праздника Рождества и оглашены послания Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, а также управляющего Сергиево-Посадской епархией епископа Кирилла.

Затем о. Виталий и о. Леонид поздравили богомольцев с великим и миротворительным Праздником Рождества Христова, а самые



маленькие участники богослужения получили подарки, которые были приготовлены тружениками храма.

По окончании поздней Божественной литургии в воскресной школе состоялся общий праздник. Под управлением музыкального руководителя детский хор пропел колядки и рождественские песни, которые чередовались с чтением стихов и исполнением детьми произведений на фортепиано.

После праздничных выступле-

ний детей воспитатели воскресной школы провели викторины и тематические игры, затем каждый желающий смог исполнить колядки под гитару, а завершили праздник спортивные игры.

Великое и дивное чудо совершилось в сей день: / Дева рождает и чрево Её не повреждается. / Слово воплощается и с Отцом не разлучается. / Ангелы с пастухами славят, / и мы с ними воззовем: / "Слава в вышних Богу и на земле мир!" (Стихира на стиховне).

Рождественские богослужения



В ночь с 6 на 7 января в храме Казанской иконы Божией Матери д. Стариково состоялись рождественские богослужения, которые совершил настоятель храма иерей Леонид Салтыков.

За богослужениями были прочитаны отрывки из Священного Писания, когда повествовалось о событиях Рождества Христовых.

Во время полиелея было пропето величание праздника, а также совершено помазание елеем. В конце богослужения верующие имели возможность приобщиться Святыми Христовыми Таин.

После отпуста было оглашено Рождественское послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла,

а также управляющего Сергиево-Посадской епархией епископа Кирилла. Затем отец Леонид позддравил всех богомольцев с Рождеством Христовым и обратился с благопожеланиями.

Торжество этой святой ночи закончилось совместной трапезой.

Виталий МЕЛЬКОВ, помощник настоятеля храма великомученика и целителя Пантелеимона
Фото автора

Принесли радость



Прихожане храмов Рождества Иоанна Предтечи и Похвалы Богородицы г. Дубны поздравили пожилых и немощных подопечных Дома-интерната «Рождественский» с праздником Рождества Христова.

Иерей Аркадий Терехин сказал поздравительное слово, после которого певчие с диаконом Борисом Мошкиным исполнили праздничные песни, а алтарник Андрей Трифонов прочел стихотворение собственного сочинения.

Каждому подопечному интерната были вручены сладкие подарки - пряники, которые были испечены и расписаны прихожанами храмов г. Дубны. Эта традиционная акция направлена на поздравление всех, кто по состоянию здоровья не может посещать богослужения, находится в больнице. Так, часть пряников была передана пациентам детского отделения Дубненской городской больницы. Батюшка каждого поздравила с праздником Рождества Христова и вручил пряничный подарок.



Для пожилых прихожан

Духовенство и прихожане храма Похвалы Пресвятой Богородицы г. Дубны посетили пожилых прихожан, которые по состоянию здоровья не имеют возможности приходить в храм.

Учащиеся воскресной школы храма под руководством Раисы Ушаковой пропели тропарь и кондак праздника, которые продолжились рождественскими колядками и стихами. Для каждого человека в рамках семейного клуба г. Дубны был подготовлен подарок в виде расписных пряников.

Аркадий ТЕРЕХИН, иерей

Святочный концерт в Дубне

28 января в храме великомученика Пантелеимона в городе Дубне состоялся святочный концерт вокального ансамбля «Антик». Во время концерта прозвучали богослужебные песнопения и духовные произведения композиторов разных эпох. Руководителем и идейным вдохновителем церковно-музыкального коллектива является регент московского храма Воскресения Слоущего Анастасия Сысоева. После концерта нам удалось поговорить с Анастасией Алексеевной и узнать о творческом пути и становлении этого замечательного ансамбля.

- Анастасия, здравствуйте! Приезд вашего коллектива в Дубну - событие особенное! Православные верующие нашего благочиния уже наслышаны об ансамбле «Антик», и, тем не менее, хотелось бы поговорить более подробно о его творческом пути. Расскажите, пожалуйста, когда появился ансамбль, как он создавался, кто стоял у истоков, какова миссия коллектива?

- Наш ансамбль образовался в октябре-ноябре 2023 года по моей инициативе. В большом телеграм-канале «Московский клирос», в котором собраны церковные певчие и руководители церковных хоров города Москвы и Московской области, я озвучила идею: «А давайте соберёмся все вместе и будем петь в храмах, которые нуждаются в реставрации, ремонте, которые разрушаются на наших глазах. Давайте таким образом привлекать внимание к этой проблеме». И люди внезапно очень тепло откликнулись. В итоге в ноябре мы все поехали в храм в деревню Варварино. Там сделали видео- и аудиозапись ряда песнопений. Так и возник наш проект, который в первую очередь был смещен в пользу социальных сетей, потому что не все имеют возможность приезжать в отдален-

ные районы Москвы и Московской области, чтобы послушать наше пение.

- Расскажите, пожалуйста, о вашем творческом становлении.

- Я в храме с младенчества, так как происхожу из священнической семьи. Обучалась музыке с раннего детства, а пробовать регентовать начала с 12 лет. Потом поступила в музыкальный колледж имени Альфреда Гарриевича Шнитке, окончила его по специальности хоровой дирижёр и после окончила Академию хорового искусства по той же специальности, в настоящее время заканчиваю в Академии ассистентуры и стажировку. Таким образом, мое регентское служение объединяется с профильным дирижерским хоровым образованием. Поэтому мы стараемся развиваться как музыканты и как церковный хор в одном направлении.

- Что сегодня представляет собой ансамбль «Антик»? Сколько человек участвует в коллективе? Кто они?

- В нашем коллективе участвуют разные люди. Состав ансамбля варьируется от двенадцати до двадцати человек. Двенадцать человек - это костяк хора, люди, которые участвуют с самого его основания. Большинство участников - это церковные певчие и регенты. Многие из них являются профес-



сиональными музыкантами. Некоторые солисты участвовали и в сегодняшнем концерте.

- Интересен тот факт, что ваш коллектив озвучивает своим пением те храмы, которые нуждаются в реставрации и в восстановлении. Получается, что и в Дубну вы приехали не случайно?

- Да. Изначально была идея дать концерт в Казанском храме в деревне Стариково. Но не было уверенности, что зимняя погода позволит должным образом храм обогреть, поэтому было принято решение перенести концерт в Дубну. Но я надеюсь, что летом, когда станет теплее, мы всё-таки доберёмся и до Казанского храма и сможем записать в Стариково ряд произведений либо дать концерт.

- В истории коллектива наверняка есть несколько ярких примеров, когда именно ваше песнопение дало начало реставрации храмов? Расскажите про такие случаи.

- Так как мы только начинаем, и у нас лишь несколько храмов подобным образом озвученных, я очень надеюсь, что подобное

символическое произведение появится и такой случай наступит.

- Расскажите немного о географии поездок и выступлений ансамбля.

- Первый храм, в который мы поехали, был храм Рождества Христова в деревне Варварино Троицкого района. Также мы делали запись для нескольких конкурсов и фестивалей в Москве в храме в Троицком-Голенищеве. В ближайшее время планируем посетить Благовещенский храм в деревне Клин-Бельдин. Также мы получили ряд откликов и будем планировать наши дальнейшие поездки.

- Вы впервые в Дубне? Каковы ваши впечатления и впечатления участников коллектива о нашем городе, храмах Дубны и Дубненско-Талдомского благочиния?

- Ранее я бывала в Дубне проездом, и как-то не получалось посетить город и как следует с ним познакомиться. Сегодня представилась такая возможность. Впечатления самые замечательные. Отец Леонид Салтыков провел замечательную экскурсию по городу и по храмам Дубны. Нам пока что не удалось посетить храмы Тал-

домского округа, но мы надеемся, что связь с Дубненско-Талдомским благочинием будет поддерживаться, и у нас получится посетить и другие храмы района, забрав от туда с собой добрые впечатления.

- Каковы планы коллектива на ближайшее будущее?

- В ближайшее время мы бы хотели разделить нашу деятельность. Одним из направлений должна стать работа, которая будет выкладываться в социальные сети, а именно - создание профессиональных видео- и аудиозаписей. В данном направлении хотелось бы объединиться с теми проектами, которые занимаются подготовкой видео и фотоматериалов о заброшенных храмах, и попытаться сделать с ними что-то совместное. Другим направлением нашей деятельности мы видим концертные программы с участием коллектива. Таким образом, мы стараемся действовать в направлении нашей основной идейной сферы, связанной с реставрацией храмов, и в направлении развития нашего коллектива как коллектива музыкально-творческого.

Беседу вел иерей Виталий КАЗАНЦЕВ

Братское собрание клириков

24 января в храме Иоанна Предтечи прошло братское собрание клириков Дубненско-Талдомского церковного округа.



Собрание прошло под председательством благочинного протоиерея Павла Мурзича. Отец Павел довел до сведения священнослужителей благочиния указания и распоряжения епископа Сергиево-Посадского и Дмитровского. Также обсуждались важные вопросы, касающиеся жизни приходов и их взаимодействия с государственными учреждениями на территории благочиния.



Соборное богослужение

7 января духовенством Дубненско-Талдомского церковного округа была совершена великая вечерня в храме Рождества Иоанна Предтечи в Дубне.

Богослужение возглавил благочинный округа протоиерей Павел Мурзич. Соборное богослужение в вечер праздника Рождества стало ежегодным традиционным молением для города Дубны. По окончании богослужения отец Павел Мурзич и настоятель Пантелеимоновского храма отец Леонид Салтыков произнесли к народу слова радости и поздравления. В завершении хор пропел многолетие Патриарху, правящему архиерею и всем православным христианам!

**Виталий КАЗАНЦЕВ, иерей
Фото Ольги ЛАБУТИНОЙ**

Праздник Сретения Господня

15 февраля в Православной Церкви отмечается праздник Сретения Господня. «Сретение» - слово славянского происхождения, которое на русский язык переводится как «встреча». Праздник посвящен событию, которое произошло через сорок дней после Воплощения Сына Божия через Деву Марию.

В иудейской традиции согласно с законом пророка Моисея каждая мать, родившая сына, в течение сорока дней после родов должна была проходить так называемый период очищения. В этот период ей запрещалось выходить из дома и посещать общественные места. По прошествии сорока дней после рождения сына каждая еврейская женщина должна была прийти в храм и принести жертву, одного агнца во всеожжение и одну горлицу за грех, или двух горлиц, если семья была бедной и не могла принести агнца.

Конечно, Пресвятая Богородица не имела нужды в очищении, потому что неусомненно родила Иисуса Христа Сына Божия - Источника Святости и Чистоты, но, являясь примером глубокого смирения, Дева Мария подчинилась предписаниям ветхозаветного закона. В то время в Иерусалиме жил старец Симеон. Согласно преданию, Симеон был одним из семидесяти двух переводчиков, которые переводили книги Священного Писания с еврейского на греческий язык во времена египетского царя Птолемея II Филадельфа в третьем веке до нашей эры. Симеон переводил книгу пророка Исаии и пребывал в недоумении по поводу слов пророка о том, что «Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут

имя Ему: Еммануил» (Ис. 7:14).

«Как дева может родить ребенка?», - думал Симеон. Он хотел было исправить несурзность, но ему явился ангел Божий и сказал: «Имей веру написанным словам, ты сам убедишься, что они исполнятся, ибо не вкусишь смерти, доколе не увидишь Христа Господа, Который родится от Чистой и Пренепорочной Девы».

360 лет исполнилось праведному Симеону, когда в Иерусалимском храме он встретил Деву Марию с Богомладенцем на руках. В этот день исполнились предписанные Моисеем сорок дней очищения, и Пречистая пришла принести в жертву двух горлиц, так как по бедности не могла принести агнца. Старец Симеон, ведомый Духом Святым, узрел, что принесенный Марией и Иосифом младенец есть не кто иной, как Сын Божий, Мессия, о котором писали Закон и Пророки. Взяв Иисуса Христа на руки, Симеон благословил Бога и сказал: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля».

Обратившись к Матери Иисуса Христа, старец сказал: «се, лежит Сей на падение и на восстание

многих в Израиле и в предмет пререканий, - и Тебе Самой оружие пройдет душу, - да откроются помышления многих сердец».

Евангелие описывает, что в этот же день в храме находилась пророчица Анна, благочестивая вдова восьмидесяти четырех лет, которая прожила в браке семь лет до смерти мужа своего. После смерти мужа в течение долгих десятилетий эта благочестивая женщина проводила много времени в храме, постом и молитвою служа Богу день и ночь. Она также, подойдя к благочестивому семейству, славилу Господа и рассказывала о Богомладенце всем ожидавшим избавления в Иерусалиме.

Встреча старца Симеона и пророчицы Анны с Богомладенцем Иисусом Христом символизирует встречу всего человечества с Богом. В событиях праздника Сретения святые отцы Церкви усматривали ещё одну встречу, встречу Ветхого и Нового Завета. Последние праведники уходящего Ветхого Завета - праведный Симеон и Анна-пророчица удостоились встретиться в храме Носителя Нового Завета, в Лице Которого уже встретились Божество и человечество.

Сретение - это не просто событие из далекой новозаветной истории. Мы все так или иначе предстоим перед лицом Божиим,



мы приходим в храм Господень в надежде на встречу с Богом. Смысл нашей жизни, как говорит Святое Писание, в том, чтобы найти Бога: «От одной крови Он [Бог] произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию, дабы они искали Бога, не ощутив ли Его и не найдут ли, хотя Он и недалеко от каждого из нас» (Деян. 17:26-27).

Есть ли Бог в человеческой жизни? Произошла ли эта встреча в нашей жизни? Узнать ответ на этот вопрос возможно, если спросить себя: «А много ли во мне, в моем сердце и в моей душе, любви?». В итоге, независимо от ответа на этот вопрос, встреча с Богом нас ждет все равно, ибо каждому из нас предстоит рано или поздно принести свое «Ныне отпускаеши».

Фестиваль «Всякое дыхание да хвалит Господа»

В храме Иоанна Крестителя стартовал фестиваль «Всякое дыхание да хвалит Господа».

Программа фестиваля:

- Детская литургия;
- Обед для всех пришедших в храм;
- Регистрация участников;
- Конкурс рисунка по ранее объявленным темам для всех возрастных категорий;
- Вручение утешительных призов.

Основной приз - поездка в картинную галерею. О поездке будет сообщено дополнительно каждому призёру персонально.



Значимые праздники в феврале

1 февраля (четверг). Прп. Макария Великого, Египетского (390-391). Свт. Марка Евгеника, архиеп. Ефесского (1444).

2 февраля (пятница). Прп. Евфимия Великого (473).

3 февраля (суббота). Прп. Максима Грека (1556).

4 февраля (воскресенье). Глас 2. Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской.

6 февраля (вторник). Блж. Ксении Петербургской (XIX).

7 февраля (среда). Свт. Григория Богослова, архиеп. Константинопольского (389). Сщмч. Владимира, митр. Киевского (1918).

9 февраля (пятница). Перенесение мощей свт. Иоанна Златоуста (438).

11 февраля (воскресенье). Неделя 36-я по Пятидесятнице. Глас 3. Перенесение мощей сщмч. Игнатия Богоносца (107).

12 февраля (понедельник). Собор Вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста.

15 февраля (четверг). Сретение Господа нашего Иисуса Христа.

16 февраля (пятница). Равноап. Николая, архиеп. Японского (1912).

18 февраля (воскресенье). Свт. Феодосия, архиеп. Черниговского (1696).

22 февраля (четверг). Отдание праздника Сретения Господня. Обретение мощей свт. Тихона, патриарха Московского и всея России (1992). Обретение мощей свт. Иннокентия, еп. Иркутского (1805).

24 февраля (суббота). Прп. Димитрия Прилуцкого, Вологодского (1392).

25 февраля (воскресенье). Неделя о мытаре и фарисее. Иверской иконы Божией Матери (IX). Свт. Алексия, митр. Московского и всея России, чудотворца (1378).

26 февраля (понедельник). Свт. Серафима (Соболева), архиеп. Богучарского (1950).

27 февраля (вторник). Равноап. Кирилла, учителя Словенского (869).

Расписание богослужений в храмах Дубненско-Талдомского благочиния размещено на сайте www.dubna-blago.ru

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

Учредитель и издатель газеты -
ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа»
и главный редактор - А.В. Сухая
Редактор номера - протоиерей Павел Мурзич

Адрес редакции, издательства:
141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43, оф. 26, 27.
Тел. 8 (496) 212-85-65

Электронный адрес: gazeta@dubna-blago.ru,
электронная версия газеты
доступна по адресу: www.dubna-blago.ru/gazeta.html

Газета зарегистрирована в Центральном
территориальном управлении
Министерства РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств
массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1-50517
от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ООО «Типография «КомПресс - Москва»
Адрес: 141407, МО, г.Химки, Нагорное ш., д.2, корп.9, пом.А
Сдано в печать 31.01.2024 г.
По графику 17.00, фактически 17.00
Заказ №369

Тираж 3000 экземпляров. Свободная цена